

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Jueves 9 Febrero 1899

Núm. 2302

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención para Febrero

El Clero parroquial

Oración cotidiana para este mes

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por los Sacerdotes encargados por Dios de gobernar nuestras parroquias y de enseñarnos el camino del cielo.

Propósito

Dar testimonios á nuestro Párroco de respeto, amor y obediencia.

Máxima cristiana

«La mudanza de clima no cambia las corrientes. Si el imperfecto no se deja á sí mismo, difícilmente será mejor en este lugar ó en el otro.»

(San Ignacio de Loyola.)

DEL DÍA

Las garantías constitucionales

S. M. la Reina acaba de autorizar con su firma el decreto restableciendo las garantías constitucionales, en suspenso desde hace muchísimo tiempo, porque así plugo al jefe del partido liberal, señor Sagasta.

A partir del día de hoy, que se transmitirán las órdenes oportunas, los ciudadanos recuperarán los derechos de que habíaseles privado y la prensa periódica dejará de padecer, á su vez, bajo el lápiz rojo esgrimido por censores militares, aunque por deferencia á ella se la recomiende por el Gobierno de una manera eficazísima á los fiscales de S. M. para que corte la aten y la impidan extralimitarse en el ejercicio de su ministerio.

Ha sido preciso un año entero de abnegación, de prudencia excesiva, de orden interior perfecto y de sumisión absoluta para que el señor Sagasta se decida á devolver al país aquella libertad por cuyo triunfo algunos lustros antes combatiera él enérgicamente, impulsando á sus amigos y partidarios á las barricadas y levantando sobre éstas la bandera de la revolución y de la democracia.

A buen seguro que con este motivo entonarán los ministros

un himno de alabanzas al Gobierno. Dejémosles entregados á sus regocijos, porque para nadie que mire con imparcialidad los hechos puede ser motivo de entusiasmo el acto de generosidad que el señor Sagasta ha tenido con el pueblo español.

Esa libertad que hoy se le otorga hubo un día en que pudo ser eficaz y conveniente para salvar la patria; ahora no representa ni significa otra cosa que una confesión explícita de la injusticia con que se ha procedido con el país. Si éste intentara hacer valer sus derechos y encerrado en ellos le irguiese arrogante para exigir responsabilidades y llevar las cosas por el camino recto que ha de conducirle á la salvación, el decreto hoy firmado sería un triunfo; pero harto sabe el señor Sagasta que esto ya no es posible; que, á no tener la seguridad de que la más terrible indiferencia nos domina, las cosas seguirían como estaban y las garantías tan en suspenso como antes.

Por esto la noticia ha de recibirse con indiferencia y no hay por que sentir frío ni calor al ver como se restablecen las tanto tiempo suspendidas garantías constitucionales.

UN BAILE DE MASCARAS

(Conclusión)

—Si, eso será—contestaron todas las que conmigo se hallaban en el palco.—Nada, nada, ámate y con otro baile desaparecerá todo...

Empero no volví á bailar, Pura y Angelita también se negaban á ello; mas yo, que paulatinamente iba recobrando la serenidad, las hice desistir de su propósito, y para darme gusto bailaron un *schotis* con unos amigos de mi papá.

En tanto que esto sucedía, y yo descansaba por consejo de las tres mamás, de lo que se juzgó por *mareo*, dejándolas á ellas entretenidas en sabrosa plática, fijó mi atención, porque excitaron mi curiosidad ciertas frases sueltas que pude coger, en la que sostenían dos señoras del palco inmediato al nuestro:

—La verdad es—decía una de ellas—que las madres somos un saco de contradicciones. Y si no, dígame usted ¿consentiríamos ni V. ni yo, ni

ninguna madre por medianos sentimientos de amor que tuviera hacia sus hijas, que á éstas en un paseo, pongo por caso, se las mirara con ojos aviesos, ó se las dijera tan solo una palabrita mal sonante... mucho menos que se tocara el pelo de su ropa y muchísimo menos que un imprudente se propasara á otras cosas, que aquí estamos consintiendo?...

—Tiene V. razón—contestó la otra.—Las mujeres somos la misma contradicción en persona; pero una contradicción *sui generis*... que siempre tiende al mal!...

—Al fin yo creo—añadió—alguna culpa tienen nuestros maridos. Si en vez de marcharse al Casino y entretenerse sabe Dios en qué... (lo más seguro en exponer lo que no deben al voltear de la ruleta) ó á otros sitios que á nosotras no nos honran mucho... velaran por sus hijas, de seguro que éstas no abusarían tanto de nuestras debilidades de madres...

Y aquí llegaban, cuando, desalentada y con una febril agitación, que se manifestaba en sus ademanes, vino á suspender su conversacion una máscara que, arrancando su antifaz, y arrojándolo con energía por el suelo, exclamó arrebatada de cólera: «El, sí, mamá, me ha ofendido!... Me ha llamado... ¡oh me ha llamado!...» Y sin atreverse á manchar sus labios con alguna palabra torpe, se deshacía en lágrimas abrasadoras.

—Sosiégate, hija mía,—la dije una de las dos señoras de cuya conversacion os acabo de hablar;—¿quién te ha ofendido?... Vamos, cálmate pichona... que cualquier cosa se puede esperar de los hombres no siendo buena!...

—No sé, mamá; no sé quiénes... Aquel máscara del dominó de seda azul... ¡un soez!... ¡un grosero!... ¡un infame!...

—Bien le decía yo á V.—repuso la otra señora.—Si tuviéramos á nuestras hijas en casa, nada les pasaría. Buscamos los peligros, y necesariamente tenemos que caer en ellos!... Vaya, no te dé cuidado por eso—añadió dirigiéndose á la afligida máscara. Esperemos á que venga mi Teresita, que no tardará en llegar, porque debe estar terminándose este baile é iremos á beber un poquito de agua para pasar el susto.

La escena anterior no pasó desapercibida para mi mamá y sus compañeras; y unido esto á la impresión que por mi habían sentido, determinaron dejar aquel lugar y volverse á casa.

Llegaron al punto Pura y Angelita, y como habían quedado en venir á buscarnos nuestros papás, tuvimos que esperar.

Para mitigar algún tanto el reseco que traían, pidieron éstas que fuéramos á refrescar. Convenimos en ello y nos dirigimos, atravesando algunos

pasillos, al ambigü, colocado en una de las dependencias del teatro.

¡Qué impresión la mía al ver aquella sala saturada de perfumes alcohólicos y vinos!...

El cuadro que ahora presenciaba no podía ser más crudo y pornográfico, pero á la vez, el más real y verdadero de lo que es la sociedad presente: sociedad descreída y relegada al culto del más grosero naturalismo; sociedad que no tiene otro Dios que la *panza*, ni otros sacrificios... ¡Pero qué entiende la sociedad del siglo XIX de sacrificios? Si acaso, de *sacrificar* un suculento payo y bautizarlo con el alcohol alemán!... Sociedad que, nacida de padres protervos ha de legar en testamento al mundo una generación viciosa y corrompida; sociedad en fin, de *progreso*... á la barbarie!...

¡Dispensadme, queridas, esta digresión que ha venido irresistiblemente á mi pensamiento con el recuerdo de los sucesos que estoy narrando.

Excuso decir que las palabras que por doquier se oían, no podían ser más groseras; los chistes, más indecorosos; que se deshollaba de la manera más vil al prójimo, sacando á relucir faltas que ni aun existían; que los rostros que se veían estaban completamente lubricados; en una palabra: que aquello era una *desenfrenada orgía*.

De vuelta al palco, nos encontramos con nuestros papás que nos acompañaron á él. Referimosles lo que había pasado, y como la hora era ya algo adelantada, pensamos en retirarnos.

Pero estaba dispuesto que no habían de parar aquí los sobresaltos. Faltábanos que presenciara el mayor de todos.

Vino entonces la música, y como los tresillistas acababan de llegar, antojóseles bailar con sus hijas. Mas como les indicásemos que estábamos algo cansadas, bastó esto para que ellos salieran en busca de otras parejas con que divertirse más á sus anchas...

Los que entraban de la repostería al salón, muchos ébrios por completo, todos levantados de cascos, semejaban impúdica procesión de bacantes, ó manadas de inmundos puercos en figura humana! A los saltos descomunales y descompasados añadían gritos salvajes. Estaban ciegos en medio de su locura!...

De repente, la música cesó; el silencio sucedió á la gritería: hubo un momento de pasmosa expectación semejante al que acompaña siempre á una grande desgracia.

Y en efecto, lo era y grandísima la que acababa de ocurrir. Entre los grupos de máscaras que iban bailando se oyó á una decir con voz terrible y entrecortada: «¡Me sien-

to mala!.. Lanzó después un ¡ay! desgarrador y entre convulsiones de muerte cayó al suelo desplomada!...

Al alzarle la careta se vió con espanto el rostro desencajado y rígido de una joven...

Momentos después su cuerpo era eadáver (1).

La consternación que todos experimentaríamos podéis suponerla. Por lo que á mí hace, en todo lo que restaba de la noche no pude conciliar el sueño. A la mañana siguiente, no bien me levanté, me dirigí á la iglesia, á tranquilizar mi conciencia y pedir á Dios por el alma de la máscara infeliz, llamada por Dios ante su terrible tribunal!...

Esto es cuanto os tenía que contar. ¿Y os atreveréis todavía á ir á un baile de máscaras!

T. REBONDO.

(1) Histórico.

Paseo por el mundo

Después de la ratificación

Comunican de Washington que después de quedar aprobada en el Senado la ratificación del tratado de paz, se presentó una proposición declarando que el tratado de paz no significa la anexión del Archipiélago Filipino, y que el gobierno norteamericano establecerá allí una administración apropiada á las necesidades de aquellas islas, en tanto sus habitantes se preparan para constituir un gobierno autónomo.

Muerte de un príncipe

Los telegramas de Meran anuncian el fallecimiento del príncipe Alfredo Alejandro Guillermo Ernesto Alberto, heredero del ducado de Sajonia-Coburgo-Cotha.

La muerte, acaecida ayer tarde, fue causada por una afección cerebral.

El finado contaba 25 años de edad. Por su muerte vestirán luto las familias reinantes de Inglaterra, Portugal, Bélgica, Bulgaria y casi todas las de Alemania.

La conferencia del desarme

Parece que no será en Copenhague donde se celebra la conferencia del desarme.

Las naciones invitadas y adheridas á dicha conferencia han designado La Haya como punto donde deben congregarse y cuya fecha se ha fijado para primeros de Marzo.

El programa que ha de ser discutido será redactado por la misma conferencia.

Así lo comunican de San Petersburgo á la Gaceta de Colonia.

Sagasta en Palacio

Madrid, 8, 2:20 t.

Como S. M. la Reina se halla muy mejorada de la indisposición que ayer padecía, el presidente ha ido á Palacio á despachar á la hora de costumbre.

El Sr. Sagasta ha puesto á la firma el decreto de convocatoria de Cortes.

Las sesiones se reanudarán el día 20 del actual.

También firmó la Reina el decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales.

Al salir del régio alcázar el presidente del Consejo uno de nuestros redactores le interrogó acerca de varios asuntos.

El Sr. Sagasta salió con semblante risueño y de muy buen humor.

A la primera insinuación que le hicimos, dijónos todo lo que había llevado á la firma de S. M.

Respecto del decreto levantando la suspensión de las garantías, nos dijo que tan pronto como la Gaceta lo publique, se telegrafiará á las autoridades militares para que cesen en sus funciones los fiscales militares que venían ejerciendo la censura.

Al mismo tiempo, añadió, se recomendará á los fiscales de S. M. la necesidad de activar sus observaciones respecto de los trabajos periodísticos que se publiquen y que pudieran por su forma ó fondo crear dificultades de cierto orden al Gobierno y á las autoridades.

Aunque en muy buena forma, el Sr. Sagasta ha venido á decir con esto que la previa censura cesa, pero no así los peligros que amenazan á la prensa si se excede un poco en sus apreciaciones.

LA PRENSA DE MADRID

En su artículo de fondo dice *El Imparcial* que no se puede tolerar, sin grave daño para la verdad y la justicia, la afirmación del señor Montero Ríos de que á la prensa le corresponde una gran parte en el fracaso sufrido en la cuestión hispano-americana.

Si alguna culpa tienen los periodistas es por haberles faltado valor para pedir de otra manera que no continuaran al frente del Gobierno, los que no debían por mil razones estar en él.

La culpa—dice el colega—es de los que conociendo como el Gobierno conocía la falta de medios de defensa, lo ocultaron, adquiriendo barcos malos y caros cuando para nada servían.

Termina *El Imparcial* su artículo en estos términos:

«Protestamos con toda energía de las arbitrarias imputaciones del señor Montero Ríos y no contestamos con mayor dureza porque no podemos olvidar aquel respeto de que la edad rodea á los hombres.»

Próxima la reunión de Cortes, *El Globo* examina la situación parlamentaria y dice que no hay minorías, sino grupos heterogéneos con banderines, no con banderas de partido.

La única bandera que hoy existe en política es la del partido liberal, y á la sombra de ésta, reconoce el país, que es donde únicamente se puede gobernar en estas difícilísimas circunstancias.

Anuncia *El País* en su artículo que hoy se firmará el decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales y dice á este motivo que solo nos cabe regocijarnos á medias.

Esto que hoy hace el Gobierno, realizado á tiempo, habría servido para salvar la patria: hecho ahora solo servirá para que no acabe de perderse.

Por esto entiende el colega que solo debe el país regocijarse á medias ante el decreto en cuestión.

Dice *La Reforma* hácese preciso que el señor conde de las Almenas, cuando lleve al Senado el debate sobre responsabilidades, precise los fallos y señale, aunque solo sea con la mirada, á los culpables, presentando después la prueba de los hechos que denuncie.

—Procediendo así, el país y sobre todo el Ejército de mar y tierra, le quedarán reconocidos, pues son los más interesados en que se haga la luz en todos esos desastres que parece existe empeño en dejar entre sombras.

Si esas pruebas no se presentan, termina diciendo el colega, la situación se agravará y no será ciertamente la más airosa en ese caso la del conde de las Almenas.

De Filipinas

Madrid, 8, 11:15 m.

Washington, 7.—Dícese que en los centros oficiales se sabía lo que tramaban los tagalos por los despachos de Aguinaldo y Agoncillo, que el Gobierno interceptaba.

Se añade que Agoncillo fué quien determinó al dictador tagalo á romper las hostilidades.

Madrid, 8, 12:5 t.

Cartas recibidas en esta Corte de los oficiales prisioneros en Tarlac, dan cuenta de que los cautivos son bien tratados.

Algunos soldados españoles se hallan al servicio de indígenas acomodados.

Madrid, 8, 12:15 t.

Londres, 8.—Agoncillo ha declarado en el Canadá que los americanos fueron los que rompieron las hostilidades en Manila.

Dijo también que los filipinos odian más á los yanquis que á los españoles y que para conquistar el archipiélago necesitarían los Estados Unidos diez años de guerra.

Añadió que las bajas que, según los americanos, sufrieron los tagalos, son fantásticas, pues los filipinos fueron los vencedores de la jornada.

Madrid, 8, 3:30 t.

El señor ministro de la Guerra, comentando los telegramas que el general Ríos ha enviado anoche acerca de los sucesos de Manila, ha dicho que en el combate entre yanquis y tagalos han resultado éstos derrotados como no podía menos de suceder, demostrándonos una vez más la superioridad de la artillería sobre la infantería.

—Así, pues,—ha dicho—esto es una enseñanza, de la cual no debemos olvidarnos para lo sucesivo.

Paris, 8, 9 m.

En un telegrama de Washington se dice que en los centros oficiales de aquella capital se considera probable el nombramiento del almirante Dewey para gobernador general del Archipiélago Filipino.

También suena el nombre del general Merrit para el mismo cargo y el del general Otis para gobernador de la isla de Luzón.

La censura militar
Al cesar la censura militar en la prensa, creemos un deber nuestro hacer constar nuestro profundo agradecimiento á los últimos dignísimos Censores don Manuel Moreno Churruga, Teniente coronel, y D. Jesús Cánovas, Comandante, ambos del Regimiento de Almansa, por haberla ejercido cumpliendo sus ofrecimientos á los directores de los periódicos locales, de facilitarnos los medios conducentes á evitarnos molestias y evitar conflictos.

Por la conducta noble al par que celosa y discreta observada por los citados señores Moreno y Cánovas, les damos las más expresivas gracias y les quedamos muy agradecidos.

Ni *El Nuevo Diario* ni *La Verdad* se atreven á discutir las proposiciones sentadas por nosotros, á saber: el pecado de liberalismo es pecado más grave que el de asesinato y el de adulterio; el Liberalismo está condenado por la autoridad infalible del Papa; ser liberal y ser católico á la vez es absolutamente imposible.

Y uno y otro alardean de liberales, con la circunstancia, además, digna de ser tenida en consideración, de que *El Nuevo Diario* se titula órgano, nada menos, del partido liberal, y se esfuerza en acreditar ante el mundo y en hacer ver y probar á su jefe el Ilustre y Poder. H. Paz. Gri. 33 de la masonería española, que él, *El Nuevo Diario*, es muy liberal, archiliberal, más liberal que el *Diario de Tortosa*, que también se titula órgano del partido liberal en este distrito.

Y no es que *El Nuevo Diario* ignore que el liberal deje de ser católico desde el momento que profesa semejante doctrina opuesta al dogma, no porque confiesa, que sí, que efectivamente es cierto, que no puede negarse que hay encíclicas y pastorales que condenan el liberalismo, pero lo dice, de pasada y á escape, sin perjuicio, no obstante, de afirmar en el mismo suelto, que las proposiciones sentadas por nosotros, está dispuesto á discutir las con cualquiera que tan solo fuese un poquito más católico que *EL ESTANDARTE*.

Con lo cual pone de manifiesto su ignorancia en este otro punto, á saber: que en el catolicismo no hay más ni hay menos, y no es posible, por consiguiente, que alguien sea más católico, ni menos católico que *EL ESTANDARTE*, ni que *El Nuevo Diario*.

En una palabra: que *El Nuevo Diario* quiere ser muy liberal, para hacer la competencia al *Diario de Tortosa* y merecer la confianza de la gente gorda de Madrid, aunque en Tortosa se apoye en *La Verdad*, diario conservador, y en *El Eco de la Fusión*, semanario republicano, y al propio tiempo quiere ser católico, muy católico, porque, porque no está tan pervertido que prefiera ser otra cosa.

Por eso, por quedar bien con todos no admite *El Nuevo Diario* esta fuente de discusiones, valga la palabra; antes lo que estima convenirle es no hablar de estos asuntos... y siga la marcha.

Otro día trataremos algunos puntos indicados por *La Verdad* singularmente el que se refiere á los «*respetabilísimos, ilustrados y virtuosos sacerdotes que honran*» á «*La Verdad*» «*con su colaboración*» y la «*favorecen con su suscripción*».

Nos expresaremos con toda claridad.

Ha fallecido en Cuba el soldado Manuel Eriño Lopez, hijo de Castellón.—D. E. P.

Ha fallecido en el Hospital militar de Barcelona, el soldado repatriado de Cuba, Manuel Santellas Beltran, natural de Villafamés.—R. I. P.

Dícese que el Sr. Sagasta llamará al conde de las Almenas para pedirle que desista de tratar en el Senado de las cuestiones que afectan al Ejército.

La corte de España vestirá de luto durante cinco días por el fallecimiento del príncipe heredero del ducado de Sajonia Coburgo Gotha.

Son en gran número las castellonenses que han pedido habitaciones en el Santo Desierto de las Palmas para pasar allí las próximas fiestas de Carnaval.

Ha llegado á Punta Delgada el vapor *Betnia*, fletado por la Compañía Transatlántica.

Conduce 1.745 repatriados. Durante la travesía fallecieron ocho, vienen 42 enfermos graves y el vapor rendirá su viaje en Cartagena.

Ayer el Excmo. Sr. Obispo de Barcelona dió colación de la canongía vacante en aquella Catedral Basílica al doctor don Sebastián Puig y Puig, secretario de cámara de aquel obispado, que ha sido propuesto para obtenerla por el tribunal de oposiciones, en la vacante que dejó el difunto Canónigo Sr. Iborra.

Leemos en nuestro compañero el *Diario de Lérida*:

«Todos los repatriados de estas últimas expediciones desembarcadas en Barcelona y Valencia que solo hayan cobrado 14 duros teniendo de percibir 20, pueden comparecer en la Zona de esta capital en donde se les abonará los 6 que les faltan.»

Convendría que nuestro Alcalde indagara qué hay sobre el particular, puesto que los últimos repatriados hijos de Tortosa, solo han percibido 13 duros de los 20 que tenían asignados.

Han llegado los siguientes repatriados:

- Francisco Sans, de Tortosa.
- José Panisello, de id.
- Jaime Montané, de Ascó.
- José Horensa, de id.
- José Pena, de Fatarella.
- Martín Ferré, de Cabacés.
- Jaime Serres, de id.
- José Solayo, de Mora de Ebro.
- Miguel Mestre, de Mora Nueva.

- Joaquín Jullá, de Corbera.
- Salvador Amorós, de id.
- Domingo García, de id.
- Miguel Diego, de id.
- Jaime Arbó, de id.
- Pedro Colat, de id.
- Juan Cua, de id.
- José Trisat, de Mora la Nueva.
- José Galià, de id.
- Fernando Royo, de García.
- Modesto Mañé, de id.
- Pedro March, de id.

Esta tarde ha llegado á esta ciudad una sección de caballería del regimiento de Alcántara de guarnición en Reus. Dicha sección quedará destacada en esta plaza y se compone de 32 caballos al mando de un teniente.

El señor Alcalde y algunos individuos del Municipio han practicado activos trabajos para lograr que á la llegada de dicha fuerza tuviera un local á propósito para alojamiento.

Otra sección del propio regimiento pasará á Uldecona quedando allí de destacamento.

REGISTRO CIVIL

DIA 6

Nacimientos

Cinta Alcan Domenech.—José Canalda Bayerri.—Jaime Prats Foncuberta.—Amparo Dias Gimenez.—Luis Valdeperes Altadill.—María Mangané Aragonés.—Agustín Serra Tomás.—Salvador Callau Fumadó.

Defunciones

Eduardo Estupiña Albacar.—Rosalia Baiges Monserrat.—Rosa Gombau Llopis.—Martín Tallada Pascua.

Matrimonios

Ninguno.

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

EN VENTA

Hay para vender un carro en buen estado, con todos sus arreos. Informarán en esta imprenta.

Aprendices

Se necesitan en esta imprenta.

SECCION RELIGIOSA

Dia 10 Viernes

San Caralampio, presbítero y mártir; San Sabino, Obispo; San Guillermo, duque de Aquitania, confesor; Santa Escolástica y Austreberta, vírgenes y Santa Sotera, virgen y mártir.

Essuvo Santa Escolastica consagrada á Dios desde sus más tiernos años. Su vida inocente y sencilla, al par que devota y fervorosa, la hizo acreedora á las gracias del cielo, que recibió muy abundantes. Bien sabido es

cuando el Señor, con sus ruegos, envió una copiosa lluvia sobre la tierra, que impidió á su hermano San Benito regresar á su convento, y le obligó á permanecer toda una noche en su compañía conversando sobre los bienes de la vida eterna, así como también que el mismo San Benito vió caminar al cielo el alma de tan cándida virgen, bajo la figura de una sencilla paloma, pocos días después de este suceso.

Cuarenta Horas en el Sagrario, descubriéndose á S. D. M. á las 8, con Misa cantada á esta hora y celebrándose rezadas á las 9 y 11. Por la tarde á las 5 función.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral á las cinco y media de la tarde.

Novenario á San Blas, á las 5 y 1½.

FLORISTA

Acaba de establecerse en esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 11, PISO 2.º, donde enseñará con la mayor perfección la confección de toda clase de plantas, flores y frutas artificiales, adornos para iglesias y salones; flores pluma de ave, escama de pescado y alhama de oro y plata.

Se darán clases á precios convencionales y módicos, según lo que se desee aprender.

Si conviniese se darán lecciones á domicilio, admitiéndose también á pupilo, si alguna señorita de fuera lo deseara.

Los conocimientos y buenas relaciones con que cuenta la interesada en esta ciudad, garantiza su buena conducta moral y religiosa.

Se exhiben y venden trabajos de los citados y sesirven encargos.

11—Constitucion—11

TORTOSA

Sección varia

Anécdotas

—¡Bautista! En lugar de un médico, me trae usted un veterinario...

—¡Como el señor se quejaba de tener una calentura como la de un caballo!...

Comparece ante un Tribunal, un tintorero cuyas manos conservan rastros visibles de su oficio.

—Tenga la bondad el testigo—dice el presidente que es miope—de quitarse los guantes antes de declarar.

—Con mucho gusto—contesta el testigo.—Pero antes ruego al señor presidente que se ponga las gafas.

En una taberna:
—¿Cuánto cuesta la ración de bacalao con salsa?...

—Dos reales.

—¿Y la salsa?

—Hombre, la salsa no cuesta nada.

—Pues tráigame usted una ración de salsa, que yo traigo un panecillo.

Últimas noticias

Decreto levantando la suspensión de garantías

Madrid, 8, 4 t.

El decreto levantando la suspensión de garantías dice así:

«A propuesta de mi Consejo de ministros y como Reina Regente del Reino y en nombre de mi augusto hijo el Rey don Alfonso XIII, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Queda derogado el decreto de 14 de Julio de 1898 por el cual se suspendieron en toda la Península é islas adyacentes las garantías á que se refieren los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º y párrafos 1.º, 2.º y 3.º del artículo 17 de la Constitución del Estado.»

Convocatoria de Cortes

Madrid, 8, 4'25 t.

El decreto convocando la reunión de las Cortes dice así:

«Usando de la prerrogativa que me concede el artículo 32 de la Constitución de la Monarquía y conformándome con el parecer de mi Consejo de ministros y en nombre de mi augusto hijo el Rey don Alfonso XIII y como Reina Regente del Reino, vengo en disponer que se reúnan las Cortes el día 20 del actual, para continuar sus sesiones suspendidas el 14 de Septiembre de 1898.»

Madrid, día 9.

De Manila

Noticias de Manila recibidas en Londres dan cuenta de que los yanquis ejercen exagerada vigilancia cerca de indígenas residentes en la capital del Archipiélago, encarcelando familias enteras por una sensible sospecha.

Entre los cadáveres de los tagalos muertos en el ataque á Manila del día 5 han sido halladas varias mujeres vestidas de soldados.

Rebelión en Bolivia

Un despacho de Buenos Aires comunica que los rebeldes bolivianos han vencido á las fuerzas del Gobierno unitario.

La situación del país sigue siendo muy crítica.

El Papa

Roma, 8.—El periódico *La Perseverancia* pide que Su Santidad el Papa León XIII, como apóstol de la paz, intervenga en la cuestión del desarme.

Tagalos y yankis

Un despacho de Tokio da cuenta de que desde el domingo han ocurrido nuevos y rudos combates entre tagalos y yankis.

Aguinaldo no decae en sus propósitos belicosos.

Pronto mandará representantes á toda Europa para que gestionen cerca de las potencias el reconocimiento de la República filipina.

El conde de las Almenas

Este senador ha desmentido el rumor de que piense renunciar á su proyectada campaña parlamentaria.

Nada le hará cambiar de propósitos.

No quiere ofender al ejército, institución que respeta, pero desenmascarará á los culpables.

CAPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
 PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZA
 PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
 Premiado con **MEDALLAS DE ORO** en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escorbuto, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 12 reales frasco. 12 frascos 96 reales. **Capsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Piza**, frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6. Barcelona, y principales de España y América.

Grandes planteles de Naranjos de pie ágrío

De las clases más selectas y productivas que se conocen, á saber:
 Royales, Cadena, Sangre Ampollar, Macetera blanca, Corteza dulce, Impen-
 riales y Comunes, Mandarinas y Limoneros de todas clases.
 Informará: **D. Manuel Martí, Rosa, 2.—TORTOSA.**

Servicio de ferrocarriles EN EL MES DE FEBRERO

SALIDAS y LLEGADAS

De Tarragona á Barcelona

2:36 mañana	6:56 mañana
5:30 mañana	8:32 mañana
8:09 mañana	2:14 tarde
9:58 mañana	6:02 tarde
2:19 tarde	5:05 noche
7:58 noche	10:09 noche

De Barcelona á Tarragona

4:42 mañana	12:57 tarde
5:26 mañana	9 m.
6:04 m.	11:28 m.
11:44 m.	4:01 t.
5:12 t.	9:55 n.
8:03 n.	10:36 n.

De Tarragona á Tortosa

9:20 m.	11:40 m.
12:50 t.	7:57 n.
5:50 t.	9:55 n.
1:05 n.	1:33 m.

De Tortosa á Tarragona

1:59 n.	4:45 m.
6:21 m.	11:10 m.
5:35 t.	7:30 n.

De Tarragona á Valencia

9:20 m.	6:20 t.
11:05 n.	8:10 m.

De Valencia á Tarragona

12:30 t.	7:30 n.
6:30 t.	4:45 m.

De Tarragona á Lérida

7:30 m.	11:20 m.
4:20 t.	9:30 n.

De Lérida á Tarragona

5:40 m.	10:20 m.
3:50 t.	7:29 n.

MARCA ESTRELLA



MARCA ESTRELLA
 Depósito de máquinas para coser y bordar, de todos sistemas, **MARCA ESTRELLA.**

Estas máquinas se distinguen por su marcha silenciosa y fácil, produciendo una costura perfectamente sólida.
Manuel Climent, Angel, 9, TORTOSA

BOLSA DE BARCELONA

Diá 8

Dinero

Efectos públicos

Deuda interior contado	00'00
fin mes	57'80
fin próximo	58'00
exterior contado	00'00
paos. contad.	00'00
fin mes	58'55
fin próximo	65'55
Deuda amortizable contad.	67'25
pequeños	00'00
Billetes Hipotecarios Cuba 1886	55'85
1890	47'75
por 100 Obligaciones sobre renta de Aduanas	91'00

Acciones

Banco Hispano-Colonial	64'00
F.-car. Tarragona Bar. y Francia	33'25
F.-car. Med. Zam. y Orense Vigo	09'05
F.-car. Norte de España	33'00

Obligaciones

F.-car. Norte de España especiales Segovia	79'75
F.-car. Norte España especial Almansa, V. T.	81'25
F.-car. minas San Juan Abadesas	57'75
F.-car. Tar. Bar. y Francia hipotecarios	84'50
F.-car. Tar. Bar. Francia no hipotecarios	81'75
F.-car. M. d. Z. O. á V. emisión 1880-82	30'75

Cambios corrientes

Londres á la vista	32'80
Paris á la vista	30'25

LIBRERÍA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Ángel, número 7. - TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y semanas santas; suscripciones á todas las revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases, á precios sumamente baratos.

Librería Voltes - Tortosa